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Ata da 02ª sessão ordinária do segundo ano do 1º biênio da câmara municipal de japi-RN ao dia 

02 do mês de fevereiro de 2026 às 15h00min (quinze horas) no prédio da câmara municipal de 

japi, situado a rua João Batista confessor nº 17 centro nesta cidade. Reuniram-se os senhores 

vereadores sob a presidência do senhor vereador Manoel Valdécio Freire de Souza, e como 1º 

secretario o senhor vereador Flávio Silva de Souza, e como 2º secretario o senhor vereador 

Josenildo Ferreira de Lima. FEITA A CHAMADA REGIMENTAL: Achava-se em plenário além dos 

acima citados os seguintes vereadores: George Justino Dantas, Valéria Thaiane Borges da Silva, 

Maria Elza da Paz Silva, Silvana dos Santos Lindolfo da Lima, Edson Batista dos Santos, Pedro 

Paulo de Araújo Pontes. Ciente do número legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e 

pediu que fosse feita a leitura da ata da sessão. EXPEDIENTE. Palavra Facultada: falou o vereador 

George Justino Dantas, Senhor presidente, senhoras vereadoras, senhores vereadores, 

servidores desta casa, cumprimentar o doutor Daniel, assessor jurídico, que prestigia o nosso 

trabalho nesta tarde de hoje. Minha saudação também a todos os internautas que nos assistem 

através das redes sociais desta Câmara Municipal. Ao iniciar os trabalhos legislativos neste ano 

de 2026, nós estamos cumprindo com nossa missão de aqui estar para servir ao nosso povo. 

Lamento profundamente a ausência da senhora prefeita para se fazer a leitura anual, embora 

que certamente ela traria um japi que não condiz com a realidade, como é de costume. Mesmo 

assim, nós estamos aqui, eu, particularmente, estava preparado para ouvir e debater com ela as 

problemáticas que envolvem o nosso município. Japi que caminha a passos largos num 

desmantelo nunca visto anteriormente. Se nós fizermos uma avaliação dos mais diversos setores 

e áreas da administração municipal, nós percebemos o quanto a nossa cidade e o nosso 

município está em uma desorganização total. na saúde, os problemas são imensos. A falta de 

remédio, a falta de exames básicos e tantos outros problemas que acontecem. Na educação, nem 

se fala. Lá é que o desmantelo é maior ainda. Inclusive, queria aqui dizer que, coincidentemente 

ou não, a abertura da jornada pedagógica acontece neste momento, o que impossibilitou 

inclusive a presença, a nossa presença, a presença de representantes desta casa nesta 

solenidade. Enfim, no esporte, o abandono é visível. Nas obras, é um verdadeiro descaso. Nossas 

estradas de zona rural que não foram recuperadas em 2025, alguns setores já faz dois, três anos 

que não foram recuperadas. E diante disso, nós só temos a lamentar. Mas eu quero aqui trazer 

para os senhores e as senhoras que eu tive acesso, que eu tive conhecimento de um diálogo que 

aconteceu no grupo de WhatsApp da gestão municipal, em que o senhor secretário municipal de 

educação afirmava, não sei exatamente as palavras, mas que não era pra dar crédito às críticas 

que este vereador fazia à gestão. Se referindo a uma crítica que fiz em relação à corrida, à 
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primeira corrida de São Sebastião que aconteceu agora no início. nesse ano, nos festejos do 

padroeiro São Sebastião, onde foi desrespeitado a lei ao não incluir na corrida de São Sebastião 

as categorias locais e PCD, pessoa com deficiência. E lá, no grupo da gestão, o secretário de 

educação disse que não se desse ouvidos às minhas críticas. No momento em que este vereador 

da oposição é tema, é motivo de discussão no grupo de WhatsApp da gestão, já estão sim me 

dando importância. Até porque eu não sou uma pessoa desconhecida e sou um legítimo 

representante do povo. Em relação à questão da corrida, que o secretário disse para não dar 

importância, tão logo eu tive conhecimento da exclusão das categorias local e PCD na corrida de 

São Sebastião, acionei o Ministério Público solicitando para que o MP pudesse enviar uma 

recomendação à Prefeitura Municipal de Japi. Infelizmente, o Ministério Público estava de 

recesso, mas assim que voltou, foi instaurado uma notícia de fato. O MP acolheu a minha 

solicitação e instaurou uma notícia de fato. E no dia 26, portanto um dia após a realização da 

corrida, o Ministério Público deu o seguinte despacho. Inicialmente, registro que este signatário 

esteve no gozo de férias regulares no mês de janeiro, retornando apenas na data de ontem, 26, 

quando a corrida sob questionamento já havia sido realizada. Trata-se de notícia de fato 

instaurada a partir da representação formulada pelo vereador George Justino Dantas. O 

representante solicitou a intervenção deste Ministério Público para recomendar à Prefeitura 

Municipal de Japi a inclusão obrigatória das categorias local e pessoa com deficiência, PCD, na 

primeira corrida de São Sebastião. Compulsando os autos, verifica-se que o evento estava 

programado para o dia 25 de janeiro de 2026, data já ultrapassada no presente momento. Não 

obstante a perda do objeto imediato quanto à edição de 2026, a matéria versa sobre direitos 

fundamentais de acessibilidade e inclusão, amparados pelo artigo 5º, princípio da igualdade e 

artigo 217, fomento ao esporte da Constituição Federal, além da lei nº 13.146/2015, Estatuto da 

Pessoa com Deficiência. É dever do Ministério Público zelar pela observância desses princípios 

em eventos que contem com apoio institucional ou recursos públicos, visando evitar a reiteração 

de condutas possivelmente excludentes em certames futuros. Diante do exposto, determino a 

expedição de ofício à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Japi, solicitando que, no 

prazo de 10 dias, preste esclarecimentos por escrito sobre a efetiva inclusão ou os motivos da 

ausência das categorias local e PCD na edição realizada no último dia 25/01/2026 e o 

planejamento da gestão municipal para garantir a acessibilidade e a reserva de categorias 

inclusivas em edições vindouras de eventos esportivos organizados ou apoiados pelo município 

de Japi. Portanto, eu gostaria de dizer aos senhores, ao secretário de educação e a todos os 

auxiliares da gestão, que a notícia que eu fiz, que é a crítica que eu fiz nas minhas redes sociais, 
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ela tinha fundamento sim. E eu quero aqui assegurar aos atletas, aos competidores de Japi, que 

nas próximas edições de corridas que tiver aqui em Japi, o direito deles está garantido e 

assegurado. O nosso mandato ele continua sempre atuante, vigilante, atento a todas essas 

causas. Eu não sou um vereador de falácias, mas sim de ações e de atitudes. Mas eu citei aqui o 

secretário de educação e gostaria de me reportar sobre outro fato. Ano passado eu trouxe a esta 

casa a denúncia de que havia recebido de uma mãe, de um aluno do anexo Luís Gomes, lá da 

escola do alto da capela, as péssimas condições em que se encontra aquela escola. Logo após 

essa minha fala, o variador Flávio esteve lá visitando a escola e inclusive nos relatou aqui em uma 

sessão É posterior de que o secretário tinha se comprometido a reformar ou atender os pleitos, 

se não me engano, foi esta a fala do vereador Flávio. pós muito bem, vereador Flávio. Quando 

vossa excelência saiu da escola, após a visita, o secretário de Educação, pastor Otávio, 

determinou aos cooperados que estava proibida a entrada de qualquer vereador para fiscalizar 

a escola. Sei que vossa excelência foi muito bem recebido, mas após a sua saída, o secretário. 

Deu esta determinação aos cooperados. E eu quero aqui dizer ao secretário de educação e a 

todos os outros secretários do município, auxiliares da gestão municipal, que está para nascer 

um secretário que vai me impedir de fiscalizar qualquer órgão no município de Japi. É 

prerrogativa nossa, enquanto vereador, fiscalizar todas as repartições públicas do município de 

Japi. E não vai ser um secretário falasteiro que chegou em Japi, que vai proibir este vereador de 

fiscalizar qualquer escola ou qualquer outra repartição do município de Japi. É, no mínimo, um 

absurdo nós ouvirmos situações como esta. Quero aqui, para finalizar as minhas palavras nesta 

tarde, prestar minha solidariedade às famílias que perderam seus entes queridos, deixar 

registrado. Primeiro, nós perdemos dona Veneranda, que aos 91 anos nos deixou. Uma senhora 

que era apaixonada pela política, sempre estava presente conosco nos eventos políticos. E eu 

gostava sempre de conversar com dona Veneranda sobre política. Perdemos também dona 

Tereza e, mais recentemente, nós perdemos Nega de Roque, como era conhecida aqui no 

município, muito conhecida. Então eu queria prestar a minha solidariedade a todas essas famílias 

enlutadas. E dizer também que nosso município foi destaque mais uma vez na mídia e nos portais 

de notícias no Estado, como sendo a terceira cidade do estado do Rio Grande do Norte que mais 

gastou com festa no ano de 2026. Nós estamos ainda no dia 2 do mês de fevereiro e o município 

de Japi já gastou 810 mil reais com festas e eventos. Enquanto isso, o povo sofre, a nossa 

população sofre com a falta de tantas outras coisas que eu já aqui enumerei no início da minha 

fala. É lamentável que festa seja prioridade. Aí nem adianta dizer, mas você estava lá. Sim, eu 

estava lá presente, porque eu estando ou não, a festa teria acontecido do mesmo jeito. Mas é 
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bom que a gestão municipal tenha prioridades e não se preocupe tanto em gastar com festas 

enquanto o nosso povo sofre, vereadora Silvana, com a falta de tantos serviços básicos e 

alimentares no município de Japi. Senhor presidente, por enquanto era o que eu tinha a dizer, se 

necessário for, eu voltarei. Muito obrigado. Palavra Facultada: falou a vereadora Silvana dos 

Santos Lindolfo de Lima, Boa tarde, senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras, e o 

público que está aqui presente, né? E todos da rede social. É lamentável mesmo, vereador, 

porque faz um ano que eu venho cobrando aqui umas máquinas para fazer as estradas aí da 

nossa trajetória e nada. Para isso não tem dinheiro. Acho que não entra dinheiro, não, na 

prefeitura para fazer a manutenção dessas máquinas, não. E também venho cobrar aqui, já faz 

um, tá pegando já o quê? Mais de oito meses, de uns oito meses já que eu fiz. Eu coloquei um 

requerimento para uma reforma lá no cemitério lá de Queimada. E até agora não chegou. Foi lá 

fazer uma limpeza? Foi. Limpou e pintou lá a frente do cemitério, porque era de finado, né? Aí, 

mas a gente vê a situação que tá lá, tá... Lamentável mesmo, a gente vê a situação. E quando a 

gente faz um vídeo e coloca na rede social, entra um ainda e fica dizendo, é mentira, porque a 

oposição não pode falar. A oposição falar pode falar a realidade do que tá acontecendo, não 

mentira. Porque eu sou uma vereadora que mostra a realidade que tá acontecendo. Agora 

aqueles que não acha bom, eu não posso fazer nada. Me botaram pra ser vereadora e ser fiscal, 

e eu tô aqui pra isso. E também aqui eu agradeço a todos os vereadores que votou a favor do 

requerimento que eu coloquei hoje sobre a iluminação do minicampo, tá precisando muito. Eu 

peço que venha acontecer rapidamente lá, né? É uma necessidade e é o mínimo que pode fazer, 

né? E todos merecem. E desde já eu agradeço a oportunidade de falar. E me lembrando aqui 

também, hoje eu fui cobrada pelas lâmpadas que tá faltando lá em Queimada. Não é só as 

lâmpadas pra colocar não, tem que ser lâmpadas com os bracinhos também, que eu não sei falar 

esse nome, mas eu vou dizer os bracinhos das lâmpadas. Eu peço que, com gentileza, mande ir 

lá fazer a reparo das lâmpadas. Desde já é minhas palavras, é essa. Palavra Facultada: falou o 

vereador Pedro Paulo de Araújo Pontes, Senhor Presidente, senhoras vereadoras, vereadores, 

Excelentíssimo doutor Daniel, Seja bem-vindo à nossa casa. Companheiro Ribamar, servidores, 

funcionários desta casa, meu boa tarde. Boa tarde especial também a todos que nos assistem 

através das mídias sociais. Senhor Presidente, inicialmente é motivo de gratidão a Deus pela 

oportunidade de estar mais uma vez neste local, neste Parlamento, com saúde e com disposição 

para enfrentar os desafios que temos ao longo do ano. Não é fácil a vida de parlamentar e 

sobretudo num município do porte de Japi, onde nós somos... Somos todos os dias, temos 

algumas solicitações, somos vigiados, somos fiscalizados. Nós somos o fiscal do povo, né? Da 
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gestão, mas eu acho que a população, a gente fiscaliza diuturnamente. E inclusive, essa questão 

do partidarismo, né? Muitas vezes somos mal interpretados ao ponto de, como a vereadora 

Silvana falou, né? Algumas vezes querem nos calar, querem achar que não devemos fiscalizar. Eu 

acho que é um absurdo, né? Estarmos em pleno século 21, já bem avançando do ano de 2026, e 

ter pessoas que se acham dono do mundo, dono da razão, e sabendo que todo aquele servidor 

público é um servidor do povo. Então ele tem que estar ali para prestar o melhor serviço. Quando 

não conseguir executar da forma que deve ser, buscar sempre se aperfeiçoar, buscar melhorias. 

Eu falo isso porque eu acredito que Japí avança como deve, como os municípios devem avançar, 

mas parece que a gente ainda está em passos lentos, professor Edson, em alguns pontos, né? 

Mas vida que segue. Senhor presidente, gostaria de destacar que a gestão municipal tem se 

empenhado de tal forma que vem conduzindo todos as pastas a avanços significativos, né? Com 

destaque, sobretudo, na saúde, na assistência social, porque às vezes eu me pergunto o quanto 

a gestão ajuda as pessoas mais carentes do nosso município. É assim algo muito, muito, muito 

plausível. A gente sabe, né, que o nosso... Para maior, aquela maior pessoa do nosso país, que 

mais pensa, né, e que mais ajuda ao pobre, é o nosso presidente Lula. Mas em Japi, o ex-prefeito 

Tarcísio, esposo da atual prefeita Simone, ele tem essa visão incrível, a sensibilidade que ele tem, 

o olhar que ele tem para os mais necessitados, isto é louvável, de muita gratidão. Gostaria de 

dizer que a gente avança em pontos estratégicos, por exemplo, na saúde, na frota do nosso 

município. Agora recentemente tivemos a aquisição de alguns carros, inclusive carros elétricos. 

A senhora governadora, por sinal, gostaria de registrar algo inédito, em menos de um ano ela 

veio a Japi. E não veio de mãos abanando, porque a primeira vez, o ano passado foi para 

inauguração da RN 092. Recentemente ela veio, sábado, prestigiar os festejos de São Sebastião, 

mas ela trouxe consigo a ação para o município de Japi, tendo em vista que ela anunciou que Japi 

foi contemplado com uma van equipada para o serviço social, para assistência social. E que este 

mês, este veículo, estaria à disposição da população de Japi. Então isto é uma conquista. Entre 

outras obras, breve, ela já anunciou que virá à zona rural de Japi para a inauguração das casas 

que estão sendo construídas através do programa do governo do presidente Lula, onde está 

trazendo dignidade para várias famílias do nosso município. Então assim, são conquistas que a 

gente não vê acontecendo sempre, mas na gestão da prefeita Simone, graças a Deus, a gente vê. 

Tivemos um destaque muito importante recentemente, que foi a festa do nosso padroeiro. 

Gostaria de parabenizar o padre Leonardo pelo seu brilhantismo. Ele é uma pessoa bastante 

reservada, como ele mesmo já falou, observador, mas que ele, graças a Deus, vem conduzindo 

muito bem os fiéis da Igreja Católica do município de Japi e São Bento do Trairi. Tendo em vista 
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que o reflexo foi uma festa, uma programação religiosa brilhante, bastante participativa da 

população. Algumas novenas estivem presente e pude observar de perto o quanto valioso foi a 

nossa festa, tendo em vista que levou o Evangelho para muitas pessoas. Então fica meu registro. 

Agora, sem o poder, sem o apoio do poder público da questão municipal, certamente o padre 

Leonardo teria dificuldade de organizar este evento. Mas graças a Deus a prefeitura se empenhou 

e, desde a cavalgada, início do mês praticamente, que ela foi uma cavalgada muito bem 

organizada, onde não trouxe apenas a atração musical, mas os presentes, as pessoas que 

estiveram participando. Receberam kits, foram feitos sorteios, teve feijoada, teve, enfim, então 

teve festa para todos os gostos. Eu estava falando recente com algumas pessoas, porque teve a 

presença do nosso padre Nunes, que foi um evento religioso brilhante, tivemos a festa social, 

tivemos o jantar, com a participação do Messias Paraguai, é uma lenda da nossa música potiguar. 

E recente, acho que no outro final de semana, tivemos atrações nacionais que abrilhantaram a 

nossa festa. E o mais importante de tudo isso, professor Edson, é que eu, vendo lá a multidão 

participando, mas não tivemos maiores incidentes, não tivemos brigas, etc. As pessoas foram 

para se divertir, curtir, e isto é muito importante. Há quem seja mais reservado, que não goste 

de participar, há, inclusive, aquele gestor que não gosta de promover festas, que prefere dar 

atenção em outra área, mas há aquele que gosta de eventos. E nosso município, a gente percebe, 

percebe nítido que no sábado, sobretudo, era muita gente de outros municípios curtindo, 

prestigiando nossa festa. E na cavalgada também. Então são esses eventos que, queira ou que 

não, tem que acontecer, porque a festa promove não apenas o bem-estar social, mas ela 

alavanca o comércio, etc. Porque recentemente, acredito que as pessoas que têm salão de beleza 

aqui no nosso município eram superlotado, não conseguiam, sem vagas, inclusive., comércio de 

bebida, etc. Então isso é importante pro nosso município. Então esse investimento, creio eu, que 

seja, tem um retorno, ainda que não integral, mas tem um retorno, sim. Cedida a Palavra: falou 

o vereador George Justino Dantas, Em relação a esse tema da festa, eu observei, como todos os 

anos, e recebi de várias pessoas reclamação em relação aos altos preços das bebidas na festa. E 

eu me pergunto por que a festa é feita com dinheiro público? São investidos milhares e milhares 

de reais nessa festa. E por que que não é liberado pra se entrar com a bebida?  os lucros do bar 

dessa festa, fica com quem? Vai pra quem? É uma dúvida que eu sempre tive e que inclusive, nos 

próximos eventos públicos, eu estarei mais atento e lutarei para que também seja permitido, 

liberado que as pessoas possam entrar com as suas bebidas, porque realmente os bares da festa 

cobram preços absurdos e ninguém sabe pra quem fica o lucro dessa festa. Obrigado pelo à parte. 

Palavra Cedida: falou o vereador Pedro Paulo de Araújo Pontes, sim, concordo, inclusive com 
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suas palavras, porque é importante destacar que em vários municípios, festas em praça pública, 

a última mesmo em São José do Campestre, início do ano, festa de Reis, não tinha essa estrutura 

que a gente tem de cercado, né? Porque isto, você não vai entrar numa festa sem fiscalização, 

né? Então esses eventos em praça pública, a gente tem que ter muito cuidado, sobretudo hoje, 

que a paira a violência, né? Mais incisiva. Então eu acho que é uma atitude louvável, está de 

parabéns a organização da festa de Japi por fazer nas principais festas, nos principais dias de 

festa, esse controle, né? Daria acesso às pessoas ao interior do evento, mas que seria muito 

interessante realmente que as pessoas pudessem entrar de suas bebidas, porque é algo, 

inclusive, vereador George, eu também não consigo compreender esses eventos que tem nessas 

grandes cidades, nessas cidades que promovem o São João. Em Bananeiras, Campina Grandes, 

etc., o espaço público, o dinheiro público, doutor, e show de camarotes. Gostaria agora de 

parabenizar Efraim. Efraim é uma pessoa tão competente, mas tão competente que merece 

todos os aplausos, viu, Efraim? Porque você se doa de tal forma, em todos os eventos aqui, que 

são brilhantes, mas tem a tua marca direta, você está ali preocupado com os detalhes e sabemos 

que os bastidores não são fácil, né? Você lidar com organização, com pessoas, mas você faz de 

tudo, se esforça, se doa o máximo para que todos os eventos aconteçam da melhor forma 

possível. Então você, Efraim, fica meu registro pela grande competência, pela grande capacidade 

que você tem de promover. Fica aqui meus parabéns a você e a toda a sua equipe, porque não é 

fácil fazer uma festa onde ela já se tornou-se gigante para a realidade do nosso município. Senhor 

presidente, primeira sessão do ano, estamos aqui diante de vários desafios. Começa o período 

escolar breve, né? Foi mencionado aqui pelo vereador George, estamos na preparação, né? 

Tendo em vista que hoje acontece o início da jornada pedagógica. Gostaria de aproveitar e 

solicitar ao senhor secretário da educação que providencie o mais rápido possível a mudança do 

nome lá da escola municipal Paulo Limpo de Pontes, na comunidade Arisco. Senhor secretário, 

faz exatamente quatro anos que foi um projeto da minha autoria, aprovado pelos vereadores 

que na época compunha esse parlamento, sancionado pela senhora prefeita. Então, gostaríamos 

muito, porque a comunidade escolar, eu acho que merecia, assim como nós, vereadores que 

analisamos e aprovamos esse projeto. Se o senhor não tiver acesso ao projeto, eu tenho a cópia 

e posso lhe entregar para que, com a reforma, com a pintura, etc., do prédio, seja fixada a placa 

com o nome Escola Municipal Paulo Olímpio de Pontes. E espero muito também que o senhor 

continue se doando, batalhando, para que nós tenhamos um ano com educação de qualidade. 

Nossas crianças, nossos jovens, precisam cada vez mais do nosso ensino, do ensino do nosso 

município. Temos agora, recentemente, mencionamos aqui nas últimas sessões do ano passado, 
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diversos professores aprovados, japienses aprovados no último concurso para professor do 

Estado, inclusive foram convocados recentemente. Então, essas pessoas são fruto da educação 

de Japi. Que Japi continue investindo, continue lutando pelas crianças, para que, no futuro, essas 

crianças de hoje sejam os adultos e professores do amanhã. Senhor presidente, meu muito 

obrigado. Palavra Facultada: falou a vereadora Maria Elza da Paz Silva, A nossa primeira sessão 

do ano, onde o ano se inicia, onde nós vamos ter trabalho, vamos lutar mais um ano. Cada um 

ano é uma etapa, né? Que a gente tem que lutar pela cidade de Japi, pela população de Japi. 

Agora também trazendo dos festejos do padroeiro São Sebastião. Quando tem a festa do 

padroeiro, toda a comunidade tem que se unir, né? Pra que a festa saia, saia como se diz, é 

vitorioso assim, porque o lucro que surgir vai ser para a melhoria da nossa matriz, né? Para que 

as pessoas fiéis possam ter um ambiente que possam se sentir bem, né? Cada dia melhorar. 

Como assim? Como a gente nós estamos aqui todos os dias lutando, quando a gente vem pela 

cidade, né? Ficar melhor para a população. Mesmo assim, é quando existe a festa do padroeiro, 

todos nós juntos, a comunidade em geral. Temos que lutar, independente de A ou B ou C ou D, 

aquela pessoa que está ajudando ali na quermesse, a pessoa que está ajudando em qualquer 

coisa, está ajudando a crescer, né? Que é para o nosso bem. Como é bom a gente chegar numa 

matriz, ter um ar-condicionado, um lugar, não é? E a gente só pode ter essas coisas se a 

população, a comunidade, todos ajudarem, não é isso? Então, essas são minhas palavras e meu 

muito obrigada. Palavra Facultada: falou o vereador Josenildo Ferreira de Lima, Senhor 

Presidente, colegas vereadores, vereadoras aqui presentes, meu boa tarde. Pessoal que nos 

assiste pela rede social, a Ribamar. Cumprimentar ao doutor Daniel, seja bem-vindo a prestar 

serviço jurídico nesta casa. Senhor Presidente, trago na tarde de hoje o seguinte, parabenizar o 

padre Leonardo pela belíssima festa religiosa que ele fez na nossa cidade. Começando dia 22 com 

as novenas na matriz, muito bem participativo pelas comunidades rurais, pessoal da zona urbana, 

foi muito bem participativa, um sucesso, a festa foi muito bem organizada. E isso é uma 

demonstração que o serviço está sendo bem feito na nossa comunidade. Parabenizo também a 

gestão Simone Silva pela organização da festa social, o evento que esteve em praça pública. 

Parabenizo também o empenho de Efraim, que é um guerreiro, por estar de frente, né, doutor 

Pedro Paulo, organizando tudo, para tudo correr tudo certo. Quero aqui também parabenizar a 

gestão Simone Silva. Sigo aqui o discurso do colega vereador Pedro Paulo. Recentemente o 

município recebeu entregue para a população japiense dois carros elétricos. A nossa 

governadora veio à visita da fazer caminhada na procissão de São Sebastião, anunciou que vai 

agora no mês de fevereiro trazer a van suas, né, doutor Pedro Paulo. As conquistas da escola de 
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tempo integral, as 50 casas populares que estão sendo construídas na zona rural. Recentemente 

a gestão Simone Silva, através da Secretaria de Defesa Civil, conquistou para as mais carentes 

mais de 300 cestas básicas que foram distribuídas para aquelas pessoas mais carentes. Estão as 

conquistas que o município vem desenvolvendo. E sem falar as coisas que estão desenvolvidas 

que todo japiense é conhecedor. Então, por isso, senhor presidente, das minhas palavras hoje 

são essas e meu muito obrigado. Palavra Facultada: falou o vereador Flávio Silva de Souza, Boa 

tarde a todos. Quero também cumprimentar nosso jurídico, o doutor Daniel. Seja bem-vindo, 

doutor, a esta casa e que tenhamos sucesso nas nossas futuras lutas, se Deus quiser. Senhor 

Presidente, acompanhando o discurso atentamente dos colegas vereadores, né? Como estamos 

na primeira sessão do ano de 2026, a gente lembra do nosso trabalho durante todo o período de 

2025, onde passamos o ano inteiro lutando por melhorias por nossa cidade, reivindicando junto 

ao poder executivo para que seja realizados os trabalhos que necessitam ser realizados. Mas, ano 

novo, novas lutas para todos nós. Espero que nosso trabalho seja fruto de boas coisas para os 

nossos munícipes, né? Que realmente seja realizado com maestria, com tranquilidade por cada 

um de nós, sempre lutando por melhoria para a nossa população. Em relação à festa, eu concordo 

com o vereador George, é um valor muito alto para o município do Porto de Japi, mas aí eu 

lembro daquela questão, vereador, nossa festa de São Sebastião é uma grandiosa festa 

tradicional e que não podemos, de jeito maneira, deixá-la ser diminuída da sua proporção, né? 

Aí eu coloco como essa questão de altos valores, é um problema nacional. Eu me recordo que eu 

estava assistindo na televisão esses dias e tem um grupo de prefeitos de determinado estado 

que estão se reunindo exatamente para reclamar desses altos valores cobrados pelos artistas 

que vêm tocar nessas festas, né? Então, assim, a gente vê a questão dos valores, concordo com 

Vossa Excelência, 800 mil daria para fazer muitos benefícios em nossa cidade, mas aí também a 

gente lembra da questão do nosso comércio. A nossa economia que fomenta de uma maneira 

grandiosa durante o período dessas festas, né? Nós temos comerciantes, cabeleireiro, manicure, 

o pessoal que vende bebida, roupa e durante todo esse período eu acredito que todo esse 

pessoal tem suas vendas aumentadas numa quantidade enorme, né? Algo de bom para o 

comércio local do nosso município, né? Em relação à visita na escola, que a vossa Excelência 

citou, realmente eu estive lá, como coloquei aqui na sessão, e pude observar alguns pontos que 

precisavam ser melhorados, né? Fiz um ofício, enviei ao secretário seu Otávio, ele se prontificou, 

como Vossa Excelência falou, de estar vendo essas questões, mas aí, sabendo dessa colocação 

de que ele possivelmente tenha passado algum tipo de comunicado para não receber os 

vereadores, eu sinceramente lamento se ele realmente fez isso, porque esse vereador, assim 
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como Vossa Excelência, não deixará de fiscalizar os órgãos públicos, né? Inclusive, ainda essa 

semana estarei fiscalizando todas as escolas, hospitais e, de um modo geral, todas as repartições 

públicas do município de Japi, vendo o que foi recuperado e o que ainda não foi. E continuarei 

lutando para que essas que ainda não foram sejam também solucionadas. Mas concordo com 

Vossa Excelência no que diz respeito ao valor da festa, que realmente é um valor muito alto. E 

aqui eu aproveito, senhor presidente, para reivindicar, na primeira sessão, reivindicar 

novamente. A melhoria das nossas estradas, né? Porque eu tive andando na zona rural e 

realmente tem vários setores onde precisa urgentemente dessas melhorias, né? Pedimos aí a 

nossa prefeita, Simone Silva, que esteja o mais breve possível levando as máquinas do município 

para estar trazendo mais essa melhoria para o homem do campo da nossa cidade. E aproveitando 

o gaste da palavra do colega vereador Pedro Paulo e o vereador Dida Félix, além da homenagem 

muito merecida ao nosso amigo Efraim, eu quero também citar o nome de uma pessoa aqui que 

é excepcional nos eventos do nosso município, que é o nosso amigo João Maria Fernandes, o 

famoso Bico de Pato. Sempre atencioso, sempre lutando para ali recepcionar as pessoas da 

melhor maneira, né? Então é uma pessoa que também merece nossos agradecimentos e nossa 

homenagem ao nosso amigo Bico de Pato. Essas minhas palavras, senhor presidente. Se 

necessário, voltarei. Palavra Facultada: falou o vereador Edson Batista dos Santos, Boa Tarde, os 

amigos presentes, colegas vereadores e vereadoras, o nosso novo assessor jurídico, né, Daniel. 

Seja bem-vindo à nossa casa. Quero aqui também pegar as palavras de vossa excelência sobre 

Efraim, foi uma luta que eu vi realmente importante dele. E de João Maria. O Bico também 

participa. É um cara super inteligente e naquela área que ele está operando, ele sempre faz coisa 

bem feita. Então, quero dar um abraço aqui pelo trabalho excelente a Efraim e de Bico de Pato, 

que estão na frente desses eventos e foi um sucesso, um dos maiores da história. Quero aqui 

também, de junto ao nosso presidente, que ele foi muito feliz quando esse projeto aí está dando 

essa honra a seu Arlindo, como é conhecido, que eu sou um veterano, já conheço muito bem a 

história do seu Arlindo que eu vi com ele. De fato, ele conviveu na atuação dele em tempos 

difíceis, em época diferente. O mundo eu sempre digo que vem de processo de transformação 

em todos os aspectos. E a época dele era outra muito difícil, onde muitas vezes ele precisava ir 

atrás de alguém que praticava um ato, que precisava ser punido dentro de uma serra, sozinho. 

Era muita coragem. Então, é um homem talentoso e às vezes era obrigado usar duro, porque a 

sociedade, menos realmente, se não tiver ordem e ouço, não tenho ilegalidade. E eu leio muito 

bem que o próprio Cristo disse que as autoridades são constituídas por Deus. E na hora que ele 

assumiu, com de coragem, até se aposentar, lutando em prol do direito da sociedade. Claro que 
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o tempo era outro e não era como hoje moderno, às vezes nem armamento tinha e ele tinha a 

coragem muito grande de enfrentar a desordem que havia aqui na cidade. Eu cheguei a ver muito 

esses fatos, quando era criança, a coragem que ele teve e o exemplo que ele deu de um grande 

soldado guerreiro. Aqui, nosso presidente foi feliz quando essa homenagem a ele. Ele não era 

daqui filho daqui, mas tornou-se um cidadão japiense. Palavra Facultada: falou a vereadora 

Valéria Thaiane Borges da Silva, Boa tarde a todos. Primeiramente, agradecer por estar aqui hoje, 

juntamente com os colegas vereadores, voltamos os trabalhos legislativos da casa. Estamos mais 

uma vez prontos e preparados para os grandes desafios. Queria aqui desejar as boas-vindas ao 

doutor Daniel. É um prazer tê-los aqui conosco. Estamos sempre aqui à disposição. E também, 

pegando a fala do vereador Pedro Paulo, que aqui a gente sempre respeitou uns aos outros, dizer 

que a governadora Fátima hoje está contribuindo o que o povo de Japi fez e deu à mesma, né? 

Até porque é o segundo mandato como governadora do Estado, onde aqui a maioria votou com 

a mesma. Então hoje ela está vindo à cidade de Japi, onde a mesma, no mandato, recuperou a 

RN 092, que o próximo governo que vai resolver a conta. Eu acho que as pessoas, muitos têm a 

mente fechada, mas alguns entendem que é isto. E dizer que a gente sempre está aqui para 

parabenizar nos feitos, claro, mas também para cobrar. E também aqui agradecer ao vereador 

Zome de Cristino, às vereadoras Maria Elza, Silvana o vereador Flávio, Pedro Paulo e George 

Justino pelo carinho e atenção para comigo e meu filho. 2026 foi graças a Deus, né? Contemplada 

a mamãe do ano. É muito importante. É um sonho realizado há anos. E o carinho que eu recebi 

dos colegas vereadores foi muito importante. A casa sempre está aberta para receber vocês. E 

meu filho é muito amado, graças a Deus. É só isso, senhor presidente. Palavra Facultada: falou o 

vereador George Justino Dantas, Eu gostaria aqui de complementar o meu pronunciamento. 

Primeiro, eu quero aqui repor a verdade em relação aos recursos públicos que foram investidos 

na festa social de São Sebastião aqui em Japi. Nós temos, nós sabemos que recursos carimbados, 

eles vêm para o município apenas para a saúde e para a educação. Essas despesas são pagas com 

recursos do FPM. Grande maioria são recursos do FPM. Não consta, não foi anunciado que o 

município de Japi recebeu nenhum recurso em relação à cultura para ser gasto nessa festa de 

São Sebastião. Ao menos não foi dado nenhuma divulgação se recebeu esses recursos como 

recursos que o governo do Estado tem através, se não me engano, da Fundação José Augusto. 

Portanto, os recursos gastos na festa de São Sebastião foi recursos próprios do FPM que inclusive 

no mês de dezembro de 2025 bateu o recorde quando o município de Japi recebeu pela primeira 

vez R$ 4.078.000,00 de FPM no mês de dezembro de 2025. Gostaria também aqui de registrar 

com muita preocupação a situação da assistência social do município de Japi. Final do ano 
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passado, se não me engano, novembro ou dezembro, o município de Japi foi contemplado com 

360 cestas básicas. provenientes do governo federal. E aí foi feito uma verdadeira politicagem 

com a distribuição dessas cestas básicas. Família que tinha duas pessoas sendo as duas pessoas 

aposentadas receberam, enquanto mães de famílias, mães solteiras com dois filhos, famílias com 

cinco pessoas que sobrevivem do Bolsa Família, foi negado a cesta básica. Portanto, foi um 

verdadeiro descontrole e é revoltante. Nós vemos a assistência social que deve amparar, 

sobretudo, aquelas famílias que vivem em vulnerabilidade social serem prejudicadas pela mal 

gestão, pelo mal condução dos serviços da assistência social. Outro problema também gravíssimo 

é em relação ao carro pipa da Prefeitura. Nós enfrentamos uma das secas mais severas dos 

últimos tempos e infelizmente o carro pipa tem priorizado pessoas que são aliadas da gestão. 

Tem famílias que receberam já três, quatro carradas d'água do carro pipa da Prefeitura enquanto 

outras clamam para receber a primeira. Então isso é um verdadeiro absurdo se ter esse tipo de 

politicagem em situações tão graves como estas que nós estamos enfrentando. E eu queria aqui 

também fazer uma colocação em relação aos carros, à frota de veículos, sobretudo aos carros 

elétricos que foram comprados pela gestão municipal, que foi na verdade mais para fazer o 

marketing. Porque nós sabemos que esse tipo de veículo não é adequado para o município, 

sobretudo pelas suas manutenções. E aí se prioriza comprar dois carros, se eu não me engano, 

foram trezentos mil reais, enquanto a maioria da frota do município está sucateada. Onde está a 

Fiat Toro, que há mais de um ano que não se vê das ruas de Japi? A última vez que eu tive 

informação, ela estava em uma oficina lá na BR-406, jogada ao relento, mais de um ano parada. 

Onde estão os ônibus sucateados? Onde está a ambulância que o vereador Flávio Claudino 

conseguiu, que veio mais quebrada do que servindo à nossa população? Inclusive, a ambulância 

que estava lá em Queimadas veio pra cá pra dar um suporte e Queimadas ficou novamente sem 

ambulância. Enfim, são inúmeros problemas que nós temos aqui com a frota municipal, mas a 

chegada de dois carros novos elétricos pra fazer um verdadeiro espetáculo valioso para a gestão 

que tem um marketing, que prefere o marketing do que a realidade para servir ao nosso povo. 

Enquanto isso, a gestão que sobrevive de marketing, por exemplo, nós temos a pior educação da 

microrregião da boborema Potiguar. E é a educação que tanto se fala que recebe prêmios. Eu 

não sei onde está. o reflexo desses prêmios. Mas é aquilo que em tempos de modernidade e de 

rede social, vale mais um marketing bem feito do que a realidade que o nosso povo enfrenta. 

Obrigado, seu presidente. Palavra Facultada: falou o vereador Manoel Valdécio Freire de Souza,  

Boa tarde a todos, Eu queria aqui me associar às palavras de alguns colegas vereadores, se diz 

respeito a ser solidariedade com as famílias que perderam seus entes queridos, que Deus possa 
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confortar e colocá-los em um lugar assim que os merecer. Também queria aqui parabenizar toda 

a equipe da organização da festa de São Sebastião, a equipe religiosa, enfim, todos, sem exceção. 

Mas queria destacar dois nomes que já foram citados aqui pela atenção sempre com o povo, 

Efraim e o ex-vereador Bico de Pato, sempre atenciosos, buscando acolher cada vez mais. 

Também a equipe que organizou o jantar de São Sebastião, não vou citar nomes que eram tantas 

as pessoas, mas que existiam algumas falhas, lógico que sempre vão existir, a demanda muito 

alta, a procura muito alta por senha para fazer parte do jantar, mas depois foi solucionado os 

problemas, que era mais com as cadeiras, mesas, enfim, mas foi solucionado. Diga-se de 

passagem, a comida estava belíssima e ótima. Olha que eu já tinha jantado, mas ainda apreciei 

da janta do padre. E fica aqui meus parabéns também ao padre, parco da nossa cidade, enfim, a 

todos. Queria aqui também deixar meus parabéns à mamãe do ano, nossa colega vereadora 

Valéria, pela benção que foi lhe concedida. Com a vinda do Tales, que ele possa ter essa força e 

essa vontade de ser uma verdadeira guerreira que a mãe dele tem, e que Deus possa lhe dar 

muita saúde e sabedoria. O resto eu tenho certeza que ele vai correr atrás. E vossa excelência 

sabe que eu tenho um carinho enorme por vossa excelência, como também por sua família, 

independente de político ou não, esse carinho será eterno. E queria também aqui desejar, já que 

hoje começamos os trabalhos do Legislativo, na verdade os trabalhos das sessões legislativas, 

né? O segundo ano do primeiro biênio, ao qual eu estou no comando, esse será meu último ano 

no comando desta casa nessa legislatura. E desejar que essa casa siga com essa harmonia que 

sempre teve, acredito que sempre terá, e que nós possamos sempre trabalhar, mesmo sendo 

um ano eleitoral a nível nacional, mas que possamos buscar cada dia mais melhorias para o nosso 

povo, a oposição cobrando, a situação também. E tenho dito aqui que nenhum de nós busca 

melhorias para nós mesmos, porque nenhuma que coloca projeto nem requerimentos para 

benefício próprio, e sim para a população que confiou e confia no nosso trabalho. Se não 

confiasse, nós não estaríamos aqui. E quero aqui desejar sempre essa harmonia. Cedida a 

Palavra: falou o vereador George Justino Dantas, eu queria só fazer uma colocação em relação à 

corrida, que a corrida foi toda organizada. que até ontem, que hoje ainda não acabou o dia, até 

ontem, os competidores estão esperando suas medalhas de participação. Essa foi a grande 

organização que teve na corrida de São Sebastião. Obrigado, presidente. Palavra Cedida: falou o 

vereador Manoel Valdécio Freire de Souza, Agradeço a participação, Excelência. E como eu 

estava no meu raciocínio, desejar sempre que o meu sucessor ou sucessora, já que no final do 

ano teremos eleições da mesa diretora, possa também seguir com essa harmonia, com essa 

democracia que essa casa sempre teve e sempre terá e que conduza os trabalhos do Legislativo 
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da melhor maneira possível. Quero aqui já divulgar, como eu estava dizendo, os trabalhos 

legislativos, mas os trabalhos da Câmara em si. Eu queria fazer esse lembrete, porque muitas 

pessoas. Eu queria só dizer a quem nos assiste, principalmente aos juízes da internet, que os 

trabalhos da Câmara, os legislativos, eles param regimentalmente, mas os trabalhos continuam. 

A Câmara tem feito o trabalho de assistência ao povo, bem como a emissão, já tenho dito aqui 

diversas vezes, da nova carteira de identidade. A procura está altíssima e a gente tem feito, 

atendido o povo da melhor maneira possível. Quero aqui deixar um lembrete que não existe cor 

partidária, nem lado A, nem lado B, aqui o atendimento é por igual. Quem me conhece sabe 

disso. E sempre será assim, a gente buscando parcerias para que dias melhores venham para a 

nossa população. Então... Repito, começou hoje os trabalhos legislativos, as sessões, mas o 

trabalho em fim da Câmara em si, eles só para nos dias que são feriados, continua e as emissões 

não pararam. Diariamente a gente tem aí uma enorme procura e a gente está fazendo o que está 

ao nosso alcance. Quando o sistema nos ajuda, as confecções são bem amplas, mas infelizmente 

o sistema não depende da gente, mas a gente está indo devagarzinho sempre. não houve orador 

e por nada mais haver a ser tratado o senhor presidente declarou encerrada a sessão e pediu 

que fosse feita a ata que depois de lida e achada conforme segue assinada pelo presidente e 

pelos secretários. 

 

Sala das sessões em 02 de fevereiro de 2026 
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